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电功率练习 

　　1.电功的单位是
　　A．W　　 　B．A　　 　C．J　　　　D．C

　　2.一盏“6V 4W”的灯泡，当通过它的电流是0.5A时，这盏灯的实际功率
　　 A．小于4W　　　 B．等于4W　　 C．大于4W　　　 D．无法判断

　　3.导体的电阻是4Ω，通过它的电流为0.5A，10s内电流通过该导体产生的热量是
　　A．5J　　　　　 B．10J　　　　 C．20J　　　　 D．40J

　　4.在家庭电路中，电暖气已经正常工作了几个小时，当在电路中又接入了一个电炉后，保险丝突然熔断，这是因为
　　A．用电器工作时间过长　　　 B．用电器的总功率过大
　　C．电路的总电阻过大　　　　 D．用电器消耗的电能过多

　　5.在家庭电路中，已经有四盏电灯发光，若熄灭其中的一盏灯，则电路的
　　A.总电阻减小　　 B.总电压增大　　 C.总功率减小　　 D.总电流增大

　　6.一个标有“220V 1000W”的电炉，接到某电压下，通过它的电流为3A，则这台电炉的实际电功率
　　A．小于660W　　　　　　　　　　　B．等于660W
　　C．大于660W ，但小于1000W　　　　D．大于1000W

　　7.在图1所示的四个电路中，电压U相等，电阻R1>R2，比较电路消耗的总功率，从大到小排列，顺序正确的是
　　A．丁、甲、乙、丙　　　　　　 B．丙、乙、甲、丁
　　C．丙、甲、乙、丁　　　　　　 D．甲、乙、丁、丙 


　　8.两个灯泡L1、L2分别标有“12V 3W”和“6V 3W”。把它们串联后接到电压为15V的电源上，设灯丝电阻不随温度变化，则
　　A．通过灯L1和L2的电流之比为1:2　　　B．灯L1和L2的实际电功率相等
　　C．灯L2两端的电压为6V　　　　　　　 D．灯L1能正常发光
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　　9.如图2所示的电路中，灯泡L1标有“24V 6W”、灯泡L2标有“24V 18W”的字样，电源电压为24V不变。闭合开关S后，下面的说法中错误的是
　　A．电流表A1和A2的示数相同　 　　　
　　B．电流表A1的示数为1A
　　C．电流表A2的示数为0.75A　　　　　 
　　D．电压表V的示数为24V

　　10.将两个分别标有“6V 6W”和“6V 2W”灯串联后接在电压为6V的电源上，此时它们消耗的总功率是P。关于P的大小，下面表述正确的是
　　A．P = 8W　 　B．2W < P < 8W　 　C．P = 2W　 　　D．P < 2W

　　11.将电阻R1接到电压一定的电源两端，R1消耗的电功率为P；将阻值为60Ω的电阻R2与R1并联后接到同一电源上，电路消耗的电功率为3P。则R1的电阻为
　　A．180Ω　　B．120Ω　　　　C．20Ω　　　　D．30Ω

　　12.把电流表和一个电阻可调节的电烙铁串联后接入电压不变的电路中，当电流表的示数为 I 时，电烙铁的实际功率是P；当把电烙铁接入电路的电阻调到原来的一半时，电流表的示数和电烙铁的实际功率分别是
　　A．2I　 2P　　 B．0.5I　 0.5P　　 C．0.5I　 0.25P　　 D．2I　 4P
　　
　　13.在图3所示的电路中，电源电压恒定。滑动变阻器R2的滑片在a、b之间滑动的过程中，电压表的最大示数为4V，电阻R1消耗的电功率变化范围是0.8W——7.2W。则滑片在b端时，电流表的示数为
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　　A.0.2A
　　B.0.4A
　　C.1.2A
　　D.1.8A

　　14.有两个小灯泡L1和L2，L1上标有“6V　 6W”的字样，L2上的字迹模糊不清，将两灯串联接入9V的电路中，L1发光正常，L2比正常工作时发光暗。由此可知，L2正常发光时的电阻R2、额定功率P2（不考虑温度对电阻的影响）
　　A．R2=3Ω　 P2=3W　　　　　B．R2=3Ω　 P2>3W
　　C．R2>3Ω　 P2=3W　　　　　D．R2<3Ω　 P2=3W

　　15.有三个电阻R1、R2和R3，已知R1=2R2，R3=R1+R2，将它们串联接在某电压不变的电源上时，R1消耗的功率为P1；将它们并联接在同一个电源上时，R3消耗的功率为P3'；则P1∶P3 ' 等于
　　A．1∶6 　　　B．1∶4　　　 C．2∶3　　　 D．3∶1 

　　答案：
　　1、C　　 2、A　　 3、B　 4、B　　 5、C　　 6、A　　 7、B　 8、D　 9、A
　　10、D　 11、B　 12、A　 13、B　 14、B　　 15、A

　　部分答案解析:
　　13.解：设电源电压为U，当滑片在b端时，[image: image1.png]


示数最大，R1上的功率最小，
　　由　[image: image2.jpg]m




　　
　　当滑片在a端时，R1功率最大
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　　(1)/(2)得U=6V，代入(1)式得，R1=5Ω,
　　再由[image: image4.jpg]
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　　15.因为R1=2R2，R3=R1+R2，所以R3=3R2, 设电源电压为U，
　　串联时，[image: image5.png]


,
　　并联时　[image: image6.jpg]
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